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                                                                   Предварительно утвержден

                                                                   Советом директоров ОАО «Аэролайт»

                                                                    Протокол № 7/2009 от 12.05.2009 г.

Годовой отчёт Общества по результатам работы за 2008 год Общему собранию акционеров ОАО «Аэролайт»

     Открытое акционерное общество «Аэролайт» образовано в 1993 году в результате акционирования государственного специализированного монтажно-наладочного треста «Авиаспецмонтаж» Гражданской авиации. Акционерами ОАО «Аэролайт» являются 2 юридических лица (ООО «Финансовая компания «Росбытсоюз-Инвест» и ОАО «Проф-Инвест V») и 123 физических лица. Уставный капитал Общества составляет 2 044 080 рублей и состоит из 120 240 обыкновенных именных акций номинальной стоимостью 17 рублей каждая. Все акции оплачены полностью.

     ОАО «Аэролайт» имеет в своем составе Московский филиал, Московский наладочный участок, Московский монтажный участок, Екатеринбургский монтажно-наладочный участок.  

     Средняя численность работников Общества за 2008 год составила 52 человек.

     ОАО «Аэролайт» -  одна из ведущих организаций по монтажу и наладке аэродромного оборудования, выполняющая полный комплекс работ по разработке проектно-сметной документации, поставке оборудования в любой комплектации, проведению монтажных и пуско-наладочных работ, оформлению технической документации с последующим её сопровождением до момента сертификации аэродромного оборудования. 

     ОАО «Аэролайт» имеет государственные лицензии Российской Федерации:

· Федерального агентства по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству  на право проведения проектных, строительно-монтажных, пусконаладочных работ;

· Министерства энергетики на осуществления деятельности по эксплуатации электросетей, включающих в том числе: техническое обслуживание, ремонт и наладку введенных в эксплуатацию электрических сетей напряжением до 100 В;

· Министерства по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям  и ликвидации последствий стихийных бедствий по производству работ по монтажу, ремонту, обслуживанию средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений и на деятельность по предупреждению и тушению пожаров; 

· ФСБ России на право проведения работ, связанных с использованием сведений, составляющих государственную тайну. 

Основные характеристики аэропортовой деятельности
      Размеры территории страны, недостаточное развитие наземных транспортных коммуникаций, особенно в районах Севера, Дальнего Востока и Сибири, определяют необходимость обеспечения устойчивого авиационного сообщения с этими регионами, что должно быть подкреплено соответствующим безопасным и эффективным функционированием сети аэропортов.

     В 2008 году аэродромная сеть гражданской авиации насчитывала 329 аэродромов, 117 из которых образуют национальную опорную аэродромную сеть. 

     В настоящее время только 62% аэродромов имеют взлетно-посадочную полосу с искусственным покрытием, остальные аэродромы имеют грунтовые ВПП. 70% взлетно-посадочных полос с искусственными покрытиями построены более 20 лет назад и только на 24% из них за последние 10 лет проводилась реконструкция полосы. Срочного проведения реконструкции требует 12% взлетно-посадочных полос с искусственными покрытиями, а 18% взлетно-посадочных полос с грунтовым покрытием требуют проведения капитального ремонта.

     Светосигнальным оборудованием оснащены только 65% аэродромов. Более 90% аэропортов укомплектованы техникой, которая на 85% выработала сроки службы и, в принципе, подлежит списанию. Исключение составляют аэропорты Шереметьево, Домодедово, Внуково, Пулково, Новосибирск, Калининград.

     Основной причиной создавшегося положения является недостаточный объем средств, направляемых на поддержание и развитие аэродромов. На реконструкцию аэродромов государством в 2008 году было выделено 25,9 миллиардов рублей. Также была откорректирована Федеральная целевая программа «Модернизация транспортной системы России (2002-2010 годы)».

     В отчетном году завершены работы по реконструкции и строительству взлетно-посадочных полос в 8 аэропортах. Кроме того, в 8 аэропортах проведена замена систем светосигнального оборудования.

     На 2009 год запланирована реконструкция 11 аэродромов, подпрограммой «Гражданская авиация» 2010-2015 годы предусмотрена реконструкция 107 взлетно-посадочных полос.

     Концепция развития аэродромной (аэропортовой) сети Российской Федерации на период до 2020 года предусматривает систему мер для решения задач технического перевооружения объектов наземной инфраструктуры и создания благоприятных условий для максимального использования возможностей современных воздушных судов, включая всепогодные полеты.

     Концепция также увязана с основными параметрами проектов Федеральной целевой программы «Развитие транспортной системы России (2010-2015 годы)», концепции долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года. 

     В рамках данной Концепции разработана классификация аэродромов (аэропортов) и подготовлены предложения по формированию перечня аэродромов (аэропортов) национальной опорной аэродромной (аэропортовой) сети Российской Федерации, включая предложения по определению перечня аэродромов (аэропортов) федерального значения. 

     Предлагаемый перечень аэродромов национальной опорной аэродромной сети состоит из 117 аэродромов, обеспечивающих:

     - стратегическую связность аэродромной сети Российской Федерации – единство и неразрывность авиационных связей на всей территории страны; 

     - обслуживание основных пассажиро- и грузопотоков Российской Федерации (более 90%); 

     - обслуживание городов с населением более 1 млн. жителей и крупнейших городов-курортов. 

      В отношении аэродромов, не включенных в национальную опорную аэродромную сеть предусматривается их передача в собственность субъектов Российской Федерации (при заинтересованности субъектов Российской Федерации) с последующим сохранением в региональной собственности, а также создание на базе указанного имущества казенных предприятий или передача частному инвестору в соответствии с законодательством Российской Федерации. 

     В Концепции предлагается передать Росавиации аэродромы совместного базирования, находящиеся в ведении Минобороны России и интенсивно используемые гражданской авиацией или не используемые государственной авиацией. 

     На данный момент к числу аэропортов, в которых расположены аэродромы совместного базирования, находящиеся в ведении Минобороны России, и требующих скорейшей реконструкции, относятся Анапа (Витязево), Архангельск (Талаги), Владивосток (Кневичи), Новосибирск (Толмачево), Пермь (Большое Савино), Петрозаводск (Бесовец), Петропавловск-Камчатский (Елизово). 

     Кроме ОАО «Аэролайт» в нашей отрасли работают ряд коммерческих фирм:  ЗАО «Радар-ГА», ООО «Промэксим», ООО «Аэроком», ЗАО «Корпорация систем управления воздушным движением», ООО «Авиаспецмонтаж» и ряд других организаций.

     Основными производителями светосигнального оборудования являются:

иностранные фирмы: «Сименс» Германия, «Идман» Финляндия, «Транскон» Чехия, российские производители: ФГУП ГОКБ «Прожектор», «Аэрокурс-М», «Аэросвет».

Конкуренция в сфере технического оснащения аэропортов

     Как между производителями оборудования, так и между монтажно-наладочными организациями существует довольно жесткая конкуренция. Это связано с небольшим количеством объектов, подлежащих строительству или реконструкции, а также с системой проведения конкурсов на получение права производства всего объема работ, которые включают в себя не только замену светосигнального, радио и электротехнического оборудования, но и большие объемы строительных работ, которые значительно превышают стоимость монтажно-наладочных работ по замене светосигнального, радиотехнического и электрического оборудования. Для участия в тендерах ОАО «Аэролайт» выступает совместно с такими крупными специализированными строительными организациями, как «Камдорстрой», «Центрдорстрой», «Трансстрой», «Аэродромдорстрой». 

Основные направления деятельности Общества в 2008 году

и перспективы производственной деятельности ОАО «Аэролайт» 

в 2009 году

     В отчетном году ОАО «Аэролайт» выполняло строительно-монтажные и пуско-наладочные работы по реконструкции светосигнального оборудования в аэропортах Астрахань, Иваново-Южный, «Третьяково» ФГУП «Российская самолетостроительная корпорация «МИГ» Луховицы Калужская обл., «Энгельс» ВВС Минобороны РФ г. Энгельс, произведены работы по монтажу и наладке светосигнального оборудования вертолетной площадки на новом здании МЧС России в г. Москве.

      В 2008 году выполнялись и продолжают выполняться строительно-монтажные и пуско-наладочные работы в аэропорту Иваново-Южный. Этот объект является частью и началом программы утвержденной Постановлением Правительства Москвы «О городской целевой программе возрождения и развития региональных авиаперевозок с использованием малой авиации в 2006-2010 годах».

     Большой объем строительно-монтажных и пусконаладочных работ по поставке оборудования и монтажу светосигнального оборудования фирмы «Транскон» на МРД и объектах электроснабжения выполнен в аэропорту Астрахань. Работы там продолжаются и по настоящее время.

     Специалистами Московского наладочного участка выполнены пусконаладочные работы:

· светосигнального оборудования фирмы «Транскон» в аэропорту Астрахань;

· отечественного светосигнального оборудования «Луч-4МС» в аэропорту «Иваново-Южный»;

· а также работы по режимно-эксплуатационной наладке станочного оборудования с числовым и программным управлениям, электроизмерения и профилактическим испытаниям на Внуковском авиаремонтном заводе 400 и на объекте ООО «Пересвет-ТелеКом».

     По Московскому наладочному участку в этом году планируются работы по режимно-эксплуатационной наладке оборудования на ОАО «ВАРЗ-400», ООО «Пересвет-Телеком» и наладке высоковольтного электрооборудования в Московском радиотехническом институте Российской академии наук. Планируется проведения второго этапа пусконаладочных работ в аэропорту Астрахань.

     Перспективы на 2009 год: 

Основные показатели деятельности ОАО «Аэролайт» в 2008 году

      За отчетный  период  выручка  ОАО  "Аэролайт"  от  продаж  составила 99 млн. 340 тыс.руб., в том числе:
- от  реализации  строительно-монтажных  и  пусконаладочных  работ  -  54 млн. 504 тыс.руб.
- от  поставки  светосигнального  оборудования  - 41 млн. 275  тыс.руб.
- от  сдачи  в  аренду  имущества – 3 млн. 561 тыс.руб.
     Прибыль от продаж составила 4 млн. 664 тыс.руб.,   прибыль до  налогообложения (с учетом прибыли от внерелезационных операций)  -  5 млн. 101 тыс.руб., чистая прибыль  за отчетный  период  -  4 млн. 918  тыс.руб.

 На  1 акцию прибыль  составила  40 руб. 90 коп.

     В 2008 году был получен доход от погашения ОВГВЗ пятого транша, срок действия которых истек, на сумму – 1 млн. 029 тыс рублей.

    Чистые  активы  Общества  за отчетный год увеличились на 2 млн. 996 тыс. руб. и на  01.01.09.  составили  33 млн. 076 тыс.руб.  
     Дебиторская  задолженность  увеличилась  на 50,9% и  на  01.01.09  составила  20 млн. 913  тыс.руб.
    Кредиторская  задолженность  увеличилась  на 346,6 %  и  на  01.01.09 составила  31 млн. 214 тыс.руб.

     В отчетном году на финансовый результат списана дебиторская задолженность в сумме 195 тыс. руб. и кредиторская задолженность в сумме 199 тыс. руб., срок исковой давности которых истек.

     В 2008 году, по итогам 2007 года, акционерам Общества по решению годового Общего собрания акционеров были начислены дивиденды в размере 16 рублей на акцию на общую сумму 1 млн. 924 тыс. рублей.

Отчет о выплате объявленных (начисленных) дивидендов по акциям ОАО «Аэролайт»

     Общий объем начисленных дивидендов по акциям ОАО «Аэролайт» по результатам работы Общества за 2004, 2005, 2007 и 2008  годы составил 12 144 240 рублей чистой прибыли. По решениям годовых Общих собраний акционеров выплатау дивидендов акционерам, указанным в списке лиц, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров, производилась следующим порядком:

· акционерам-юридическим лицам путем перечисления суммы дивидендов на расчетный счет;

· акционерам-физическим лицам сумма дивидендов перечисляется по реквизитам, указанным в их личном заявлении или, по желанию акционера, выплачивается в кассе Общества.

Общая сумма выплаченных дивидендов по состоянию на 31.12. 2008 года составила  7 929 063 рубля.

Состав Совета директоров ОАО «Аэролайт» в отчетном году

     Члены Совета директоров ОАО «Аэролайт»:

· Митин Евгений Вадимович, президент ОАО «ДоКон», акций Общества не имеет;

· Цапко Нина Артемьевна, генеральный директор ООО «Финансовая компания «Росбытсоюз-Инвест», акций Общества не имеет;

· Ковалева Елена Дмитриевна, ООО «Финансовая компания «Росбытсоюз-Инвест», акций общества не имеет;

· Легких Геннадий Иванович, 1-ый заместитель генерального директора ОАО «Аэролайт», акций Общества не имеет;

· Хромов Николай Николаевич, генеральный директор ОАО «Аэролайт», владеет 24848 акциями Общества;

· Анясов Александр Ханафьевич, управляющий делами ОАО «Аэролайт», владеет 10080 акциями Общества;

· Чадин Михаил Михайлович, заместитель генерального директора ОАО «Аэролайт» по производству, владеет 462 акциями Общества.

     В 2008 году сделок, признаваемых в соответствии с Федеральным законом «Об акционерных обществах» крупными сделками или сделками, в совершении которых имелась заинтересованность лиц, участвующих в управлении Обществом – не производилось.

Генеральный директор

ОАО «Аэролайт»                                                                   Н.Н. Хромов

Главный бухгалтер

ОАО «Аэролайт»                                                                    Е.А. Пылаева

