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Годовой отчёт Общества по результатам работы за 2010 год Общему собранию акционеров ОАО «Аэролайт»

     Открытое акционерное общество «Аэролайт» образовано в 1993 году в результате акционирования государственного специализированного монтажно-наладочного треста «Авиаспецмонтаж» Гражданской авиации. Акционерами ОАО «Аэролайт» являются 2 юридических лица (ООО «Финансовая компания «Росбытсоюз-Инвест» и ОАО «Проф-Инвест V») и 123 физических лица. Уставный капитал Общества составляет 2 044 080 рублей и состоит из 120 240 обыкновенных именных акций номинальной стоимостью 17 рублей каждая. Все акции оплачены полностью.

     ОАО «Аэролайт» имеет в своем составе Аппарат управления, Московский филиал, Московский наладочный участок, Московский монтажный участок, Екатеринбургский монтажно-наладочный участок.  

     Средняя численность работников Общества за 2010 год составила 46 человек.

     ОАО «Аэролайт» -  одна из ведущих организаций по монтажу и наладке аэродромного оборудования, выполняющая полный комплекс работ по разработке проектно-сметной документации, поставке оборудования в любой комплектации, проведению монтажных и пуско-наладочных работ, оформлению технической документации с последующим её сопровождением до момента сертификации аэродромного оборудования. 

     ОАО «Аэролайт» имеет государственные лицензии Российской Федерации:

· Свидетельство № 0247.03-2010-7714083661-С-071 от 28.07.2010 Саморегулируемой организации Некоммерческое партнерство "Управление строительными предприятиями Петербурга"  по допускам к работам, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства;
· ФСБ России на право проведения работ, связанных с использованием сведений, составляющих государственную тайну;

· - Свидетельство № 0245.02-2010-7714083661-П-057 от 10.10.2010г.  Саморегулируемой организации Некоммерческое партнерство "Северо-Западный Альянс Проектировщиков" по  допускам к работам по подготовке проектной документации, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства;

· - Лицензию МЧС за № 8-2/01292 от 14.04.2010г. на право производства работ по монтажу, ремонту и обслуживанию средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений;
· Свидетельство о регистрации электролаборатории Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору.
Основные характеристики аэропортовой деятельности

       В настоящее время в реестр аэродромов гражданской авиации включено 332 аэродрома. 117 аэродромов образуют национальную опорную аэродромную сеть.

     Начиная с 1992 г. до 2009 г. аэродромная сеть страны сократилась на 973 аэродрома. Большинство исключенных аэродромов располагается в районах Крайнего Севера и приравненных к ним районах. Причиной исключения этих аэродромов из аэродромной сети является невостребованность в авиационных перевозках через эти аэропорты вследствие отсутствия их должного датирования.

     Благодаря государственной поддержке авиационных перевозок с 2008 г. удалось приостановить уменьшение количества гражданских аэродромов, а в 2010 г. впервые с 1992 г. увеличить аэродромную сеть на 4 аэродрома.

     В настоящее время только 62 % аэродромов имеют взлетно-посадочную полосу с искусственным покрытием, остальные аэродромы имеют грунтовые ВПП. 70 % взлетно-посадочных полос с искусственным покрытием были построены более 20 лет назад, из них только на 24 % ИВПП за последние 10 лет проводилась реконструкция. Срочного проведения реконструкции требует 12 % взлетно-посадочных полос с искусственным покрытием, 18 % взлетно-посадочных полос с грунтовым покрытием требуют проведения капитального ремонта.

     Только 65 % аэродромов оборудованы системой светосигнального оборудования (71 аэродром ССО с огнями высокой интенсивности, 144 аэродрома - с огнями малой интенсивности).

Одной из основных причин создавшегося положения в наземной базе является недостаточный объем инвестиций, направляемых на поддержание и развитие аэропортов.

     Федеральной адресной инвестиционной программой на 2010 год, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации предусматривалось финансирование 38 объектов с объемом государственных капитальных вложений 22 585,2 млн. рублей, в том числе:

-   подпрограмма «Гражданская авиация» Федеральной целевой программы «Модернизация транспортной системы России (2002-2010 годы)» -18 122,9 млн. рублей (26 объектов);

- ФЦП «Экономическое и социальное развитие Дальнего Востока и Забайкалья на период до 2013 года» - 4 094,3 млн. рублей (9 объектов);

-   ФЦП «Социально-экономическое развитие Курильских островов (Сахалинская область) на 2007-2015 годы» - 322,8 млн. рублей (2 объекта);

-  ФЦП «Социально-экономическое развитие Чеченской Республики на 2008-2011 годы» - 45,2 млн. рублей (1 объект).


В 2010 году введены в эксплуатацию новая взлетно-посадочная полоса в аэропорту Новосибирск и реконструированная ВПП-2 в аэропорту Сочи, завершены работы по реконструкции взлетно-посадочной полосы в аэропорту Владивосток, установлено светосигнальное оборудование в 5 аэропортах -Мурманск, Чебоксары, Владивосток, Воронеж, Сочи.

     Завершены проекты по реконструкции аэродромных комплексов в 2 аэропортах - Пенза, Минеральные Воды.

     Освоение государственных капитальных вложений составило 24 029,3 млн. рублей (98,7 %).

     Наибольшее не освоение средств составило по объектам, реализуемым в рамках федеральных целевых программ «Социально-экономическое развитие Чеченской Республики на 2008-2011 годы» (10,4 %) и «Экономическое и социальное развитие Дальнего Востока и Забайкалья на период до 2013 года» (9 %) по объектам.
     В связи с оптимизацией объема и структуры расходов федерального бюджета госкапвложения уменьшены в 2011 г. по подпрограмме «Гражданская авиация» Федеральной целевой программы «Развитие транспортной системы России (2010-2015 годы) на 20 163,5 млн. рублей (49 %), что не позволит приступить к реконструкции взлетно-посадочных полос в аэропортах Архангельск, Владикавказ, Махачкала, Волгоград, Нижний Новгород, и ряде других аэропортов, где уже назрела такая необходимость.

     Федеральной адресной инвестиционной программой на 2011 год, предусматривается финансирование 38 объектов с объемом государственных капитальных вложений 29 040,1 млн. рублей, в том числе: на подпрограмму «Гражданская авиация» - 21 129,5 млн. рублей (27 объекта), по ФЦП «Экономическое и социальное развитие Дальнего Востока и Забайкалья на период до 2013 года» - 7 558,0 млн. рублей (8 объектов), по ФЦП «Социально-экономическое развитие Курильских островов (Сахалинская область) на 2007-2015 годы» - 134,1 млн. рублей (2 объекта), «Социально-экономическое развитие Чеченской республики на 2008-2011 годы» - 218,5 млн. рублей (1 объект).

     Средства на 2011 распределены по приоритетам:

- Сочи - 2 652,9 млн. рублей;

- Владивосток - 3 149,5 млн. рублей;

- Аэропорты московского авиаузла (Внуково, Домодедово, Шереметьево)  6 977,8 млн. рублей;

- Приобретение тренажеров, воздушных судов и реконструкция 2-х аэродромов (Бугуруслан, Сасово) для учебных заведений - 3 396,0 млн. рублей;

- Аэропорты Дальнего Востока и Забайкалья (Анадырь, Южно-Сахалинск, Якутск, Магадан, Чокурдах, Никольское, Палана, Петропавловск-Камчатский, Улан-Удэ, Менделеево, Итуруп) - 5 380,4 млн. рублей;

- Другие аэропорты - Казань, Воронеж, Магас, Анапа, Геленджик, Краснодар, Уфа, Саранск, Самара, Горно-Алтайск, Томск, Иркутск, Грозный - 5 404,1 млн. рублей.

     Вновь начинаемых объектов только 6 - Анапа, Краснодар, Саранск, Иркутск, Томск (проектирование) и Бугуруслан.

     Более 34 % объектов, включенных в перечень строек и объектов для федеральных государственных нужд, имеют годовой объем финансирования более 500 млн. рублей, из них 7 (Анапа, Анадырь, Владивосток, Внуково, Домодедово, Шереметьево, Сочи) более 1 млрд. рублей.

     Вместе с тем, необходимо отметить, что состояние аэродромной сети требует финансирования из Федерального   бюджета   на   развитие   инфраструктуры   аэродромных   комплексов,   входящих   в национальную опорную аэродромную сеть, ежегодно в объеме 65-70 млрд. рублей.

     При происходящем изменении состава парка воздушных судов российских авиакомпаний и росте интенсивности их движения через аэропорты России недостаточный объем инвестиций в развитие объектов наземной инфраструктуры неизбежно приведет к тому, что аэропорты не смогут обеспечивать сбалансированное развитие авиатранспортной системы России.

     Основные типы отечественных воздушных судов Ту-154, Ту-134 в связи с моральным и физическим старением выводятся из эксплуатации.

     Принимаемые на эксплуатацию аналоги указанных воздушных судов иностранного производства имеют характеристики, требующие большей несущей способности искусственных покрытий элементов аэродромов, а также ширины рулежных дорожек. В связи с низким расположением двигателей более жесткие требования предъявляются к состоянию поверхности аэродромных покрытий.

     Новый российский региональный самолет Superjet 100 может быть допущен к эксплуатации только на 56 аэродромах по аналогичным причинам.

     Существует проблема финансирования развития аэродромов совместного базирования, находящихся в ведении Минобороны России. Проведенная работа по передаче указанных аэродромов в ведение Минтранса России дала определенные результаты. Решением Правительства Российской Федерации аэродромы Анадырь и Владивосток переданы в ведение Минтранса России.

Вместе с тем Минтранс России и Росавиация пока не имеют возможности осуществить финансирование реконструкции ВПП Архангельске, Новосибирске и ряде других аэропортов, где уже назрела такая необходимость.

     Росавиация имеет положительный пример, когда Минобороны России передало Минтрансу России в 2003 году ВПП в аэропорту Калининград (Храброво), а в 2005 г. была закончена ее реконструкция. При этом полеты авиации Минобороны продолжаются на прежних условиях без каких-либо ограничений.

     По инициативе Росавиации Минтрансом России направлено в Минобороны России предложение передать в ведение Минтранса России указанные аэродромы с целью проведения их реконструкции.

     Средняя цена на авиационный керосин в 2010 году увеличилась на 7,8% и составила в конце года 21 598 руб. за тонну (без учета НДС).

В 98 северных аэропортах завоз авиационного топлива производится речным или морским нефтеналивным флотом. Росавиацией осуществлялся постоянный контроль за ходом завоза авиаГСМ в указанные аэропорты. За последние годы план завоза авиаГСМ в целом был выполнен.

     Вместе с тем в отдельных регионах отмечались случаи не соблюдения графика поставок авиаГСМ (Северо - Восточное МТУ ВТ Росавиации).

     В начале декабря 2010 года в аэропортах московского авиационного узла сложилась неблагоприятная ситуация с поставками авиатоплива, количество авиатоплива в аэропортах составило ниже требуемого 3-х дневного запаса.

     Проблема с поставкой авиатоплива была вызвана снижением объема выработки авиационного керосина за счет увеличения производства зимнего дизельного топлива и высокой конъюнктурой нефтяных цен на мировом рынке.

     Продолжается работа по сертификации аэропортов. В настоящее время имеют комплексный сертификат 69 международных аэропортов и 161 аэропорт (регионального и местного значения, подконтрольные Межрегиональным территориальным управлениям Росавиации).

     Из 71 международного аэропорта имеют комплексный сертификат 69 аэропортов.

     Не имеют комплексного сертификата (продолжается сертификация) в 2 аэропортах:

- Раменское, Комсомольск-на-Амуре (Дземги);

С целью уменьшения затрат на сертификацию, упрощения процедуры сертификации аэропортов регионального и местного значения Росавиацией принято решение о наделении МТУ ВТ Росавиации правом принятия решения по результатам сертификации указанных аэропортов.
     В рамках реализации ФЦП «Глобальная навигационная система» в 2010 году 11 аэропортов гражданской авиации оснащены наземными средствами функциональных дополнений ГЛОНАСС, которые позволяют обеспечивать заход на посадку воздушных судов с использованием сигналов спутниковых навигационных систем.

     Впервые в истории отечественной авиации в России введены в действие уведомительный порядок использования воздушного пространства и его классификация. Установлены граница классов воздушного пространства A, C, G, проведены мероприятия по уменьшению границ районов аэродромов и аэроузлов, значительно сокращено (с 2209 до 510) количество местных воздушных линий. 
Конкуренция в сфере технического оснащения аэропортов

    Кроме ОАО «Аэролайт» в нашей отрасли работают ряд коммерческих фирм:  ЗАО «Радар-ГА», ООО «Группа компаний «Промэксим», ООО «Аэроком», ЗАО «Корпорация систем управления воздушным движением», ООО «Авиаспецмонтаж» и ряд других организаций.

     Основными производителями светосигнального оборудования являются:

иностранные фирмы: «Филлипс» Финляндия, «Транскон» Чехия, российские производители: ФГУП ГОКБ «Прожектор», «Аэрокурс-М», ООО «Группа компаний «Промэксим».

      Как между производителями оборудования, так и между монтажно-наладочными организациями существует довольно жесткая конкуренция. Это связано с небольшим количеством объектов, подлежащих строительству или реконструкции, а также с системой проведения конкурсов на получение права производства всего объема работ, которые включают в себя не только замену светосигнального, радио и электротехнического оборудования, но и большие объемы строительных работ, которые значительно превышают стоимость монтажно-наладочных работ по замене светосигнального, радиотехнического и электрического оборудования. В тендерах по реконструкции аэропортов принимают участие такие крупные строительные компании, как «Камдорстрой», «Центрдорстрой», «Трансстрой», «Корпорация Инжтрансстрой», «Ирмаст-холдинг». Работы по техническому оснащению аэропортов Общество выполняет на условиях субподрядных договоров с вышеназванными строительными компаниями. 

Основные направления деятельности Общества в 2010 году

     В отчетном году специалисты ОАО «Аэролайт» выполняли строительно-монтажные и пуско-наладочные работы по оснащению светосигнальным оборудованием на аэродроме «Мигалово», принадлежащего Министерству обороны РФ. Было установлено более 150 огней на взлетно-посадочной полосе и рулежных дорожках, проложено 32 км. кабельной продукции. На специально построенных технологических площадках установлено 4 двадцатитонных контейнера, оснащенных электрооборудованием обеспечивающее безопасность взлета и посадки воздушных судов. Для управления всем светосигнальным оборудованием на командно-диспетчерском пункте аэродрома смонтирована и налажена дистанционная система управления. Все установленное и налаженное светосигнальное оборудование на аэродроме «Мигалово» принято в эксплуатацию командованием воинской части с оценкой «отлично». 

     Выполнены работы по установке и наладке светосигнального, радиотехнического и метеорологического оборудования на вертолетной площадке МЧС России в городе Казани, Республика Татарстан. Установлено 48 огней светосигнального оборудования, метеорологическая станция с определением направления ветра, радиотехнические средства, обеспечивающие взлет и посадку вертолетов, а также возможность авиадиспетчеров руководить этим процессом со специально построенного диспетчерского пульта. Все оборудование и работы сданы в эксплуатацию с оценкой «отлично».

     В апреле 2010 года ОАО «Аэролайт» выиграло аукцион и заключило государственный контракт с администрацией Тюменской области на выполнение работ на 1-й этап строительства светосигнальной системы на ИВПП-2 в международном аэропорту «Рощино» г. Тюмень.

     На данном этапе объемы работ включали в себя поставку, монтаж и наладку следующего оборудования:

     - светосигнальное оборудование фирмы «Транскон» (Чехия) на влетно-посадочную полосу и огни приближения по первой категории посадки;

     - силовое оборудование фирмы «Элтехника» (Россия) на трансформаторные подстанции № 25 и 26;

     - автоматизированную систему управления на ТП-25 и ТП-26 и на центральную распределительную подстанцию (ЦРП) аэропорта;

     - летная проверка работы смонтированного оборудования.

     Основной сложностью строительства этого объекта была необходимость использования собственных оборотных средств и крайне сжатые сроки поставки, монтажа и наладки оборудования. Оплата выполненного объема работ производилась после подписания акта выполнения СМР.

     Работниками нашего Общества были успешно выполнены все условия госконтракта, произведен облет светосистемы самолетом-лабораторией, получены положительные результаты проверки комиссии Федерального агенства «Росавиации» и аэропорту «Рощино» выдано удостоверение годности к полетам.

      По договору с «Международным аэропортом Хабаровск» были выполнены сложные работы по режимно-эксплуатационной наладке светосигнального оборудования фирмы «Идман» по 2-ой категории огней высокой интенсивности.

     В соответствии с договором с «Госкорпорацией УВД» успешно выполнены строительно-монтажные работы по линиям связи объектов УВД и метеооборудованию в «Международном аэропорту Астрахань».  

      В 2010 году специалистами Московского наладочного участка выполнены пусконаладочные работы светосигнального оборудования в аэропорту «Рощино» г. Тюмень фирмы «Транскон» (Чехия) и АСУ (мониторинг» высоковольтного оборудования. Аналогичные работы выполнены в аэропортах «Уайташ» г. Махачкала и «Хабаровские Авиалинии» г. Хабаровск. Также выполнялись работы по режимно-эксплуатационной наладке станков с числовым программным управлением на авиаремонтном заводе ВАРЗ-400 (Внуково) и работы по проведению электроизмерений на объектах ООО «АтлантТелеКом».

Основные финансовые показатели производственной деятельности 

ОАО «Аэролайт» в 2010 году

     Среднесписочная численность работников Общества за 2010 год составила 46 человек.
      За отчетный  период  выручка  ОАО  "Аэролайт"  от  продаж  составила 98 млн. 869 тыс.руб., в том числе:
- от  реализации  строительно-монтажных  и  пусконаладочных  работ  -  86 млн. 192 тыс.руб.
- от  сдачи  в  аренду  имущества – 4 млн. 001 тыс.руб.
- от продажи покупных изделий – 8 млн. 676 тыс. руб.
     В 2010 году получен убыток от продаж, который составил 555,9 тыс руб.
    Прибыль до налогообложения (с учетом прибыли от вне реализационных операций) составила- 79,17 тыс. руб., чистая прибыль за отчетный период- 27,03 тыс. руб., на 1 акцию – 0,22 руб.

    Чистые  активы  Общества  за отчетный год уменьшились на 3 млн. 578 тыс. руб. и на  01.01.2011г.  составили  31 млн. 698 тыс.руб.  
     Дебиторская  задолженность  уменьшилась  на 36,4% и  на  01.01.2011г.  составила  24 млн. 849  тыс.руб.
    Кредиторская  задолженность  уменьшилась  на 52,2 %  и  на  01.01.2011г. составила  17 млн. 376 тыс.руб.

     В отчетном году на финансовый результат списана кредиторская задолженность в сумме 724,3 тыс. руб.  срок исковой давности которой истек.

     В 2010 году, по итогам 2009 года, акционерам Общества по решению годового Общего собрания акционеров были начислены дивиденды в размере 30 рублей на акцию на общую сумму 3 607 200 рублей.

Отчет о выплате объявленных (начисленных) дивидендов по акциям ОАО «Аэролайт»

     Общий объем начисленных дивидендов по акциям ОАО «Аэролайт» по результатам работы Общества за 2004, 2005, 2007, 2008, 2009  годы составил 17 314 560 рублей чистой прибыли. По решениям годовых Общих собраний акционеров выплату дивидендов акционерам, указанным в списке лиц, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров, производилась следующим порядком:

· акционерам-юридическим лицам путем перечисления суммы дивидендов на расчетный счет;

· акционерам-физическим лицам сумма дивидендов перечисляется по реквизитам, указанным в их личном заявлении или, по желанию акционера, выплачивается в кассе Общества.

Общая сумма выплаченных дивидендов по состоянию на 01.01. 2011 года составила  12 988 560 рубля.

Состав Совета директоров ОАО «Аэролайт» в отчетном году

     Члены Совета директоров ОАО «Аэролайт»:

· Романов Владимир Витальевич, избран в Совет директоров по предложению акционера ООО «Финансовая компания «Росбытсоюз-Инвест»;

· Цапко Нина Артемьевна, избрана в Совет директоров по предложению акционера ООО «Финансовая компания «Росбытсоюз-Инвест»;

· Товстенчук Николай Арсентиевич, избран в Совет директоров по предложению акционера ООО «Финансовая компания «Росбытсоюз-Инвест»;

· Легких Геннадий Иванович,  избран в Совет директоров по предложению акционеров ОАО «Аэролайт;

· Хромов Николай Николаевич, избран в Совет директоров по предложению акционеров ОАО «Аэролайт;

· Анясов Александр Ханафьевич, избран в Совет директоров по предложению акционеров ОАО «Аэролайт;

· Чадин Михаил Михайлович, избран в Совет директоров по предложению акционеров ОАО «Аэролайт.
     В 2010 году сделок, признаваемых в соответствии с Федеральным законом «Об акционерных обществах» крупными сделками или сделками, в совершении которых имелась заинтересованность лиц, участвующих в управлении Обществом – не заключалось.

Генеральный директор

ОАО «Аэролайт»                                                                   Н.Н. Хромов

Главный бухгалтер

ОАО «Аэролайт»                                                                    Е.А. Пылаева

